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Ostravský spisovatel Ota Filip má rovnou dvě pamětní desky. Najdete je na rohu Nové radnice
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Ostravský rodák,  spisovatel  Ota Filip  má svou pamětní  desku.  Tedy vlastně desky dvě,  z  obou stran nároží  pravého
křídla Nové radnice, kde měli jeho rodiče až do konce války kavárnu. Část života musel umělec prožít v emigraci. Ve
svých dílech čerpal ze svého života ve Slezské Ostravě.

Spisovatel  Ota Filip  ze Slezské Ostravy má svou pamětní  desku.  Jeho život  by  se dal  rozdělit  na dvě části,  protože
kvůli komunistické perzekuci musel nakonec emigrovat do Německa. Proto jsou i desky dvě. Ota Filip ale pilně tvořil i v
exilu a často čerpal právě ze svého života v Ostravě.

 Petr Szyroki, autor pamětní desky: "Každá ta deska může vypadat jako samostatná, funkční, ale zvídavý divák určitě
bude pátrat po tom, co to znamená, protože úplně to není obvyklé. Úplně to nedává až tak smysl, a tak je právě snad
zvídavý divák zajde i  za roh,  kde objeví  druhou desku a dohromady.  Ty desky dají  perfektně smysl  a připomínku od
Filipa."  Jan  Dohnal  (ODS/SPOLU),  primátor  Ostravy:  "Je  to  určitě  významný  rodák  z  Ostravy.  Myslím  si,  že  jich
nemáme  zase  tolik,  abychom  se  jim  nevěnovali  dostatečně.  Takže  já  mám  radost,  že  jsme  umístili  desku  tady  na
Prokešově náměstí. Málokdo si uvědomuje, že vlastně celý ten parter té nové radnice, který tady dnes je, v minulosti
sloužil k úplně jiným účelům. Byly tam opravdu prodejny, kavárny, bylo to jakoby opravdu živější než dnes. Vlastně na
tom  místě  byla  kavárna,  kde  dnes  je  ta  pamětní  deska,  do  které  chodil."  Nejznámějšími  díly  Oty  Filipa  jsou
Nanebevstoupení Lojzka Lapáčka ze Slezské Ostravy, které v roce 2022 uvedlo i Národní divadlo moravskoslezské,
Cesta ke hřbitovu nebo Sedmý životopis.
 Hana Filip,  dcera Oty Filipa:  "Moc mě těší,  že se ta  věc uskutečnila.  Jediná věc,  co mi  je  líto,  je,  že tatínek se toho
nedožil.  On  by  si  toho  skutečně  moc  vážil.  Opravdu  chtěl,  aby  se  nějakým  způsobem  prostě  do  té  Ostravy  vrátil."
Pamětní  desky  jsou  umístěné  na  nároží  Prokešova  náměstí  na  budově  Nové  radnice  v  místech,  kde  je  vědecká
knihovna.
 Lucie  Baránková  Vilamová  (ANO),  náměstkyně  primátora  Ostravy:  "Diskutovaly  se  i  různé  budovy,  kde  pobýval  v
rámci města Ostravy. Tak nakonec padlo rozhodnutí na novou radnici a to z toho důvodu, že právě tady, v tom křídle,
kde dnes sídlí vědecká knihovna, kdysi byla kavárna, kterou vlastnil tatínek Oty Filipa.  A Ota Filip tady poměrně trávil
hodně  svého  času."  Iva  Málková,  literární  historička:  "Jeho  romány  jsou  někde  na  hranici,  je  tam  celá  řada
autobiografických  prvků  a  přitom je  jedinečný  vypravěč.  To  znamená,  že  ty  jeho  příběhy  jsou  někdy  mezi  realitou  a
fantazií, mezi skutečností a fikcí.  Takže tam je zachycena podle mě neopakovatelná období Ostravy v meziválečném
období." Během svého života byl Ota Filip oceněn Literární cenou města Ostravy, Literární cenou města Mnichova. Stal
se držitelem medaile Za zásluhy o stát v oblasti umění a v roce 2024 byl in memoriam oceněn Cenou města Ostravy."
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